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Ačkoliv se to nemusí na první pohled vždy zdát zcela zřetelné, kočky nám jako jejich
blízkým majitelům vysílají mnoho signálů o své náladě či potřebách. Způsoby, jak kočky
projevují náklonnost, jsou mnohdy spíše jemné – jedná se například o předení, tření hlavou
či packami o části našeho těla, následování nás po domácnosti nebo pomalé mrkání. 

Připravili jsme pro vás průvodce s 10 projevy, jak poznat že k vám kočky projevují
náklonnost nebo naopak jak poznat, že mě kočka nemá ráda. Věříme, že po přečtení pro
vás budou signály vašeho domácího mazlíčka snadno rozluštitelné a odhalíte pomocí nich,
jakou u něho máte oblibu.

10 projevů kočičí lásky

Vrnění a jeho role v náklonnosti

Zatímco nálada vaší kočky může určovat typ vrnění (předení), které projevuje (a to včetně
úlevy od bolesti), většina vrnění slouží k vyjádření kočičí lásky a pocitu radosti – podobně
jako když se lidé usmívají. Kočky vrní pomocí části hrtanu, která obklopuje hlasivky. Když
dýchají dovnitř a ven, svaly v hrtanu se stahují a roztahují, díky čemuž vzduch uvnitř začíná
vibrovat. A právě to způsobuje ono téměř neslyšitelné a typické předení. Zjistěte více
informací, proč kočky vrní.

Tření o vaši hlavu a tělo

Když se kočka tře o vaše nohy nebo dokonce obličej, využívá své pachové žlázy k přenosu
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feromonů na vás. Pokud se o vás tře hlavičkou nebo přímo svým obličejem, je to obecně
známkou náklonnosti a že je vám projevována kočičí láska. Polštářky na tlapkách pak
používá k označení svého teritoria se vzkazem typu „patříš mi” – z tohoto důvodu vás
mnohdy právě tlapkami „hnětou” či na vás přešlapují. 

Kočičí jazyk a jemné olizování

Olíznutí od vaší kočky často znamená, že jste označeni jako nejbližší přátelé. Od raného
věku jsou koťata očišťována a opečovávána právě jazykem své matky, přičemž poté
používají svůj vlastní jazýček k vzájemné péči mezi sebou, jako projev náklonnosti. Může to
také být tím, že je pro ně vaše kůže chuťově atraktivní, ať už jde o zbytky jídla, které jste
jedli, nebo dokonce váš tělový krém! Tak či onak se jedná o projev kočičí lásky vůči vám.

Vřelý pohled a pomalé mrkání

Jak poznáte, že vás kočka přímo miluje? Nemůže to vyjádřit více než tzv. kočičím polibkem.
Když vaše kočka pomalu mrká s napůl zavřenýma očima, je to gesto náklonnosti, které
ukazuje obrovskou spokojenost. Pokud má vaše kočka ráda oční kontakt, můžete zkusit
políbit zpět tím, že napodobíte stejný pohyb. Tím ještě více posílíte pouto mezi vámi.

Společný odpočinek a spaní

Pokud se u vás kočka stočí do klubíčka a u vaše těla (nebo přímo na vás) pak odpočívá či
spí, je to opět známka toho, že vás má vaše kočka ráda. To platí obzvlášť, když spí – pokud
si na vás zdřímne, považujte to za významný projev kočičí náklonnosti. 

Je tomu tak z důvodu, že vám tím projevuje obrovskou důvěru – v bezbranném stavu se
spoléhá na vaši ochranu. Zároveň na vás zanechává svůj pach, což je její způsob, jak
ostatním kočkám sdělit, že jste její oblíbený člověk a že mezi vámi existuje zvláštní pouto.

Různé zvuky: mňoukání a cvrlikání

Cvrlikání je vysoký, opakující se zvuk, který kočky vydávají, když vidí někoho, koho mají
rády a komu důvěřují. Také se s ním můžete setkat, když se cítí spokojené. Tento zvuk
může být také pozvánkou k tomu, abyste spolu strávili kvalitní čas. „Pokud zjistíte, že na
vás vaše kočka vytrvale cvrliká, možná hledá vaši plnou pozornost”, říká autorka knih o
domácích zvířatech Sara Nelms. 

Cvrlikání je vždy známkou toho, jak moc vás vaše kočka miluje, zatímco mňoukání může
někdy znamenat také podráždění. Přesto může právě cvrlikání čas od času doprovázet
vzrušení nebo euforii, například když si kočky hrají s hračkou nebo právě chytili kořist.

Předvádění bříška

Převalování se je způsob, jak kočky projevují svou náklonnost při vašem návratu domů. V
kočičím jazyce to znamená „jsem tak nadšená, že jsi zpět”. Odhalují totiž zranitelnou oblast
svého břicha, což je známka toho, že vám kočka důvěřuje a má vás v oblibě. 

Toto gesto však nemusí být vždy zelenou pro přímé hlazení bříška, jelikož to není typická
oblast, kterou kočky obecně rády nechávají hladit. Pokud vám to tedy nedovolí, neznamená
to hned, jak poznat, že mě kočka nemá ráda, ale spíše to pro ni není příliš běžné. Při hlazení
v této oblasti proto postupujte s obezřetností!



Přinášení „dárků“

Kočky vám mohou také přinášet nejrůznější „dárky”, kterými mohou být ulovená kořist,
hračky nebo jiné předměty z domácnosti. Toto chování pochází z jejich instinktu, v rámci
kterého přinášejí matky svým mláďatům potravu.

Když vám kočka přinese kořist v podobě myši či své oblíbené hračky, vlastně vás považuje
za součást své rodiny a chce se s vámi o svůj „úlovek” podělit. Jako odměnu jí můžete dát
lahodnou kapsičku – výbornou volbou mohou být například naše výrobky Sheba.

Následování po místnosti

Velmi častým projevem, jak může vypadat kočičí láska, je následování vás po vaší
domácnosti. Je to známka toho, že vás považuje za svého zvláštního společníka. Důvod,
proč vás všude doprovází, je jednoduchý – užívá si vaši společnost a pozoruje, co děláte.
Pokud dostane příležitost, pravděpodobně se k vám také připojí v posteli či na vaší pohovce
během sledování televize. Někdy vás ale doprovodí třeba i do sprchy.

Hnětení části vašeho těla tlapkami

Hnětení je další způsob, jak vaše kočka projevuje náklonnost. Pochází z doby, kdy se kočky
jako koťata kojila a chtěla stimulovat produkci mléka u své matky. Existují však dva typy
hnětení, které byste měli znát. Jemné hnětení je známkou spokojenosti a probíhá na vás.
Hnětení do přikrývek nebo oblečení pomocí rychlých pohybů však může znamenat, že chtějí
dostat krmení nebo se uklidňují.

Když kočka hněte část vašeho těla, umožňuje jí to označit si vás pomocí svých pachových
žláz. Některé kočky při hnětení zatahují drápy, ale pokud to zrovna ty vaše nedělají, měli
byste tento projev stále brát jako známku toho, že k vám cítí lásku – i když se během toho
trochu krčíte!

Zjistěte další informace o tom, proč se vás kočky dotýkají tlapkami.
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Jak mluvit s kočkou?1.

Při mluvení s kočkou je důležité použít klidný, uklidňující hlas a často opakujte její
jméno. Svá slova doplňte pozitivními gesty svého těla, jako je třeba pomalé mrkání či
hlazení vašeho domácího mazlíčka. Kočky nejlépe reagují na jemné tóny než na
hlasité zvuky – pokud navíc budete mluvit pomalu a klidně, kočka si vaši intonaci spojí
s pozitivními zážitky a bezpečím.
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Jak říct kočce, že ji mám ráda?2.

Kočce prokážete lásku tak, že ji budete jemně hladit, pomalu na ni mrkat (kočičími
polibky), společnou aktivitou s hračkami nebo třeba občasnými pamlsky. Kočičí láska
se také projevuje respektováním jejího prostoru nebo nasloucháním a vyhověním jejím
potřebám. Mluvte na ni laskavým a klidným hlasem a odměňujte jí svou pozorností.

Jak poznat, že je kočka naštvaná?3.

Rozpoznat, že je kočka naštvaná, můžete podle signálů, jako je syčení, vrčení,
přitisknutí uší k hlavě či svižné mávání ocasem ze strany na stranu. Navíc může mít
kočka vyklenutý hřbet nebo naježenou srst. Všechny tyto projevy nemusí hned
znamenat, jak poznat, že mě kočka nemá ráda, ale spíše že je v napětí – jsou
přirozenou obrannou reakcí. Pro vás znamenají, abyste dali kočce prostor a čas na
uklidnění.
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